智浪教育—普惠英才文库

2021届黑龙江省齐齐哈尔市讷河市拉哈一中高二下学期化学摸底考试题
(时间：90分钟　分值：100分)
一、选择题(每小题只有一个选项符合题意，每小题3分，共54分)

1.有机化学主要研究有机化合物所发生的反应，下列

化合物中不属于有机物的是(    )

A.HCHO     B．C2H6       C.CaCO3       D．CH3OH

2.互为同分异构体的物质不可能(　　)

A．具有相同的相对分子质量

B．具有相同的分子式

C．具有相同的组成元素

D．具有相同的熔、沸点

3.烷烃的命名正确的是(　　) 
A.4-甲基-3-丙基戊烷      B.3-异丙基己烷

C.2-甲基-3-丙基戊烷      D.2-甲基-3-乙基己烷
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5.下列物质属于醇的是(　　)

A．CH3CH2CH2CH3  
B．(CH3)2CHCH3
C．CH3CH2CH2OH         
D．CH3CH2COOH

6．苯丙酸诺龙是一种兴奋剂，结构简式为。有关苯丙酸诺龙的说法不
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正确的是(　　)

含有两种官能团  
   
B．含有脂环

C．是一种芳香族化合物
   
D．含有酯基





7.下列化学式只能表示一种物质的是(    )
A．C3H8       
B．C4H10
    C．C4H8 
  D．C2H4Cl2
8.下列叙述正确的是（    ）
A.某有机物燃烧后产物只有CO2和H2O，可推出的结
论是有机物属于烃
B.某有机物燃烧后产物只有CO2和H2O，可推出的结论是有机物属

于烃的含氧衍生物
C.某有机物燃烧后产物只有CO2和H2O，通过测定有机物、CO2和

H2O的质量，可确定有机物是否含有氧
D.甲烷在同系物中含碳量最高，因而是清洁能源
9.下列叙述正确的是（    ）
A．分子式为C4H8有机物最多存在4个C—C单键
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均是芳香烃，[image: image5.png]e



既是芳香烃又是芳香化合物
C．
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分子组成相差一个-CH2-，因此是同系物关系
D．分子式为C2H6O的有机物结构简式一定为C2H5-OH

10.下列烃中，一氯代物的同分异构体的数目最多的是(　　)

A．乙烷  
B．2－甲基丙烷
C．2,2－二甲基丙烷  
D．2,2－二甲基丁烷
11.下列化合物中，属于醛类的是(    )

A．(CH3)3C－OH
           B．[image: image8.png]Cyyeno




C．CH3CH2－O－CHO             D．HCOOCH3                              12.下列有机化合物的分类结果正确的是(　　)

A.乙烯，苯，环己烷都属于脂肪烃
B．苯，环己烷环戊烷同属于芳香烃   
C．乙烯乙炔同属于烯烃
D．[image: image9.png]
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同属于环烷烃
13.下列基团中：—CH3、—OH、—COOH、—C6H5，任意取两种结合可组成的有机物有(　　)
A．3种          B．4种          C．5种        D．6种
14.酚酞其结构简式如图所示。下列有关它的说法正确的是(　　)
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A.它属于芳香烃     
B.它属于醇类
C.它的官能团为苯基、羟基、酯基   
D.它含有两种官能团
15．下列物质类别与所含官能团都正确的是(　　)         
16.实验式相同，即不是同系物，又不是同分异构体的是(　　)

A.1-辛烯和3-甲基-1-丁烯 
B[image: image11.png]


.甲苯和乙苯
C.1-氯丙烷和2-氯丙烷  
D.苯和乙炔
17.下列物质属于同系物的是(　　)

A．CH3CH2CH2OH与CH3OH

C．乙酸与HCOOCH3

D．CH3CH2Cl与CH3CH2CH2Br

18.下列说法中不正确的是（      ）

A.分子组成相差一个或几个[image: image12.png]


原子团的有机物不一定是同系物

B.乙烯、聚氯乙烯结构中都含有碳碳双键

C.[image: image13.png]CH,C1,



只有一种结构说明甲烷分子是正四面体结构，而不是平面

正方形结构

D.分子中仅含有碳、氢元素的化合物是烃

二、非选择题(本题包括6个小题，共46分)

19．(8分)某物质只含C、H、O三种元素，其分子模型如图所示，分子中共有12个原子(图中球与球之间的连线代表单键、双键等化学键)。

[image: image14.png]



(1)该物质的结构简式为________________________。

(2)该物质中所含官能团的名称为__________________。

(3)下列物质中，与该产品互为同系物的是(填序号)________，互

为同分异构体的是________。

①CH3CH===CHCOOH       ②CH2===CHCOOCH3
③CH3CH2CH===CHCOOH    ④CH3CH(CH3)COOH

⑤CH2===CHCOOH

20.(6分)用系统命名法给下列有机物命名。
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21.(6分)具有复合官能团的复杂有机物，其官能团具有各自的独立性，
在不同条件下所发生的化学性质可分别从各官能团讨论。
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具有三种官能团：______、__________和 
__________(填官能团的名称)，所以这个化合物可看作______类，
______类和______类。
22.(5分)已知下列有机物：
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②CH2===CH—CH2—CH3和CH3—CH===CH—CH3

③CH3—CH2—OH和CH3—O—CH3
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⑥CH3—CH2—CH===CH—CH3和[image: image19.png]


(环戊烷)

⑦CH2===CH—CH===CH2和CH3—CH2—C===CH

⑧CH3—CH2—NO2和[image: image20.png]



(1)其中属于同分异构体的是__________；
(2)其中属于碳链异构的是__________；
(3)其中属于位置异构的是__________；
(4)其中属于官能团异构的是__________；
(5)其中属于同一种物质的是__________。
23.(14分)(1)下列物质中，等效氢只有一种的是________(填序号)。

A．CH3CH3  
B．CH3COOH
C．CH3OH  
D．CH3OCH3
(2)化合物A和B的分子式都是C2H4Br2，A有一种等效氢，则A的

结构简式为________，请预测B的等效氢有________种。

(3)请写出下列物质的结构简式
①3-甲基-1-丁烯 ________                 
②2-甲基丁烷 ________  
③对甲基苯 ________  
④3.4.4-三甲基-1-戊炔 ________  
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